



Колонка главного редактора

Уважаемые авторы и читатели журнала
«Сорбционные и хроматографические процессы»!

В этом году исполняется десять лет со дня первого номера нашего журнала. Небольшой по времени период вообрал в себя определенные этапы издательской деятельности и интересные наработки редакционной коллегии, которые требуют анализа и осмысления. Следует отметить, что наш научный журнал возник не на пустом месте. В течение 26 лет при кафедре аналитической химии Воронежского государственного университета ежегодно издавался сборник «Теория и практика сорбционных процессов», главным редактором которого были основатель воронежской школы ионитчиков, Заслуженный деятель науки и техники РСФСР, профессор Валентин Пименович Мелешко, а после его кончины - проректор ВГУ, профессор Геннадий Афанасьевич Чикин. Вышеназванный сборник явился объединяющим изданием, в котором публиковались труды ведущих ученых Советского Союза по хроматографии, ионному обмену, мембранным процессам.

На первом этапе работы редакции журнала основные трудности возникали при верстке журнала, приводившие к задержке выпуска отдельных номеров. А ведь мы решили издавать по шесть номеров в год, что в дальнейшем себя оправдало! Работала редакция дружно и продуктивно; были подготовлены новые технический редактор И.В. Воронюк и ответственный секретарь к.х.н. Т.А. Крысанова, которые много сил и времени тратят при корректировке и набору нашего журнала. Работали члены редколлегии в тесном контакте с руководством Научного Совета по адсорбции и хроматографии Российской Академии Наук (РАН), в состав которого входила секция «Ионообменная хроматография», организация деятельности которой курировалась преподавателями и сотрудниками кафедры аналитической химии ВГУ.

Второй этап работы редакции нашего издания характеризовался усилиями по приобретению журналом статуса издания, входящего в перечень ВАК. В этом большую роль сыграло не только руководство Воронежского госуниверситета, но и авторитет, а также повседневная работа коллег из Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, Института геохимии и аналитической химии им. В.И. Вернадского РАН, Института физической химии и электрохимии им. А.Н. Фрумкина. В 2003 году журнал «Сорбционные и хроматографические процессы» был включен в перечень ВАКовских изданий. Благодаря этому возрос интерес исследователей из России и зарубежных авторов публиковаться в нашем журнале. В состав редколлегии были кооптированы зарубежные ученые проф. Arup K. SenGupta, проф. V. Höll,

проф. F. Rößner, труды которых в области сорбции, ионного обмена и хроматографии широко известны. В журнале стали регулярно публиковаться оригинальные и основополагающие результаты исследователей из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбургa, Краснодарa, Ольденбургa, Архангельска, Апатитов, Белгорода, Электростали, Тамбова, Минска, Нижнего Новгорода и других городов России и СНГ, а также практически из всех ВУЗов Воронежа.

В настоящее время в результате прекращения деятельности Научного Совета по адсорбции и хроматографии РАН наступил третий этап в издательской деятельности журнала. Фактически теперь журнал работает в контакте с секцией «Хроматография» Научного Совета по аналитической химии РАН и секцией «Физикохимия поверхности, кинетика и динамика обменных процессов» Научного Совета по физической химии РАН. Полагаю, что создание в Воронежского госуниверситете комиссии «Ионообменные материалы и процессы» при вышеназванной секции, а также отделения «Хроматография Черноземья» придаст новый положительный импульс в работе журнала «Сорбционные и хроматографические процессы». Достойное место на его страницах наряду со статьями займут публикации об ученых-юбилярах, о вышедших в печать монографиях, учебниках, сведения по итогам работы научных конференций и симпозиумов.

Главный редактор журнала,
Заслуженный деятель науки РФ, доктор химических наук,
профессор Селеменев В.Ф.